

## 2 焦点 Focuses

## 加强企业文化建设 提升企业软实力

四川省企联举办“企业文化落地与创新”培训班

本报记者 李友军 张璐  
四川企联 胡雪峰 刘建平

为了发挥企业文化在企业转型升级和改革创新中的引领作用,提振广大企业创业创新士气,进一步推进四川省企业文化建设,提升企业软实力,5月27日,四川省企业联合会、四川省企业家协会、四川省企业文化研究会在成都京川宾馆举办“四川省企业文化落地与创新培训班”。来自全省19个市州企业的100名企业经营管理者和企业文化工作者参加了培训。

培训内容为“企业文化落地与创新”、“微电影创作与互联网+”。上午的培训由四川省企业文化研究会副理事长、四川宏达集团党委副书记、副总裁刘德山主持。

省企业联合会/企业家协会副会长兼秘书长、省企业文化研究会副理事长梁勤在开班仪式上讲话。他首先代表省企业联合会/企业家协会、省企业文化研究会对来自企业界以及社会各界企业文化的推动者们、建设者们和参加此次培训班的全体同仁们表示热烈的欢迎!并对在企业文化建设中尽职尽责的同仁们以及从事企业文化理论研究的工作者,在推动企业文化建设、弘扬中华文化以及为伟大中国梦和企业核心竞争力的打造做出贡献的同志们表示崇高的敬意!

梁勤指出:文化是民族的血脉,是人民的精神家园。一个国家、一个民族的强盛,总是以文化兴盛为支撑的。党的十八大以来习近平总书记关于文化建设的新理念、新思想、新战略就是“人民有信仰,民族有希望,国家有力量”,号召我们要增强文化自信、建设文化强国。以习近平为总书记的党中央,把文化强国提升到国家战略层面,习主席指出,“没有中华文化的繁荣兴盛,就没有中华民族的伟大复兴”。2014年5月4日,习近平在视察北大时指出,“核心价值观承载着一个民族、一个国家的精神追求,是最持久、最深层次的力量”。李克强总理也指出,“经济领域有不少诟病,可从文化方面开药方”,“市场经济是法制经济,也应该是道德经济”。可见文化在我们国家的可持续战略层面上、在治国理政方向上起着越来越重要的作用。他用自己的专著《长盛力——缔



造富有灵商的管理文化》中研究企业生态的理念,“企业的经营首先从产品经营再到资本经营,最终到文化经营”,国家的战略也是这样的。对企业来说,企业文化不言而喻,就是我们的基因,就是我们的核心竞争力。

梁勤在致辞中谈了三点感想。一是在新常态下,更应该充分发挥企业文化功能,凝心聚力,提升企业转型升级的信心。在供给侧结构性改革中真正发挥企业文化在企业发展中的导向作用、凝聚作用。二是要以“互联网+”思维推进企业文化创新,提升企业全要素的竞争优势。要持开放态度去拥抱“互联网+”对传统商业的颠覆性变革,建立企业核心价值观,充分发挥企业文化引领企业发展作用;要深刻把握“一带一路”战略,推进国际化、走出去,对文化创新带来的机遇,加大企业文化跨界、融合力度,以文化创新引领大众创业、万众创新,要有“敢为天下先、爱拼才会赢”的创新精神,用企业家精神作为创新的核心驱动力,“经济的复苏取决于

企业家精神的复活”。三是一定要努力优化企业文化生态圈,提升企业文化的品牌力。一个企业的长盛不衰,是以品牌文化为标志、以创新为驱动、专利、标准、人才等为支撑。因此,要注重法制文化建设,依法治企,构建和谐劳动关系;要注重诚信文化建设,赢得世界尊重;要注重品牌文化建设,要高度重视与重新塑造新时代的“工匠文化”,让世界热爱“中国造”。最后,他引用习主席“只要坚持,梦想总是可以实现的”来激励大家在推动企业自主创新以及转型升级中建功立业,为企业可持续发展、为企业基业长青、为实现伟大中国梦再立新功。

在上午的培训中,主讲老师四川省企业文化研究会副理事长、四川省企业文化专家组成员张杰伟为大家讲授了《企业文化落地与创新》。张杰伟从什么是企业文化,企业文化建设的重要意义,到怎样建设企业文化,如何让企业文化落地,再到新常态下企业文化如何落地,引用大量国内外企业文化建设的经典案例论述了企业文化才是企业的制胜法宝。他指出,“文”是理论体系,“化”是实践体系;企业文化落地是一个管理的问题。企业文化落地是从认知到认可再到行动的过程,即落地三重境界。他详细讲解了企业文化建设的基本逻辑过程。首先要从九个维度认知企业文化,应用分析诊断工具,找出、提炼企业传承的文化基因,通过使命、愿景、价值观的定位与提炼,实现企业文化引领,构建文化体系,制定实施规划,支撑战略发展,并体现在企业经营管理中,塑造员工行为,指引管理提升,实现企业文化落地。他

强调企业文化落地的本质是知行合一,要做到“知、信、行”,需要组织体系、业务构架、管理流程以及“落地”机制作为保障。并通过分析企业家、中层管理者、员工群体的创新行为特征,说明了构建企业文化创新体系要通过立志、立德、立能和立人来实现。他还结合当前企业发展面临成长烦恼、转型困惑以及面对的危机,提出经济新常态下的企业文化创新的途径和方法。他认为,新常态下,企业要利用创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,指导推进理论创新、制度创新、科技创新和文化创新工作,让企业文化在企业顺境时表现为推动力,在逆境时表现为免疫力。

省企业联合会/企业家协会副秘书长、省企业文化研究会副理事长陶英主持了当天下午的培训。

中国微电影产业联盟副主席、四川省微电影协会会长、影视策划片人肖建兵为大家讲解了《微电影创作与互联网+》。他详细介绍了微电影产生的时代背景、概念、特点以及创意、摄制技巧和传播手段、宣传效果、互联网利用,并通过现场观看点评国内经典微电影案例,指导大家如何鉴赏微电影,怎样创作企业微电影。他指出,企业微电影创作,成本低、信息多、传播快、效果好,是企业省时间、省资金,迎客户、赢对手的黄金策略。企业微电影,不同于商业化的影视大片,也不同于大众言论的视频短片,它是介于两者之间的一种新媒体网络化的方式。对于企业来说,企业微电影拍摄是完全为企业量身定做的企业文化宣传与企业品牌推广的好形式、好方法,与影视植入广告相同,但没有广告那么生硬,而是采用了一种故事化的风格中,使受众在潜移默化中接受企业和企业品牌,从而达到宣传效果。微电影是互联网时代产生的一种时尚实用、宣传效果极佳的一种宣传方式。希望广大企业文化工作者运用好微电影艺术,讲好企业故事,促进企业文化建设落地生根和创新发展。

此次培训邀请的两位主讲老师都是具有相当理论水平和多年实践经验,在国内有一定知名度和影响力的本土专家学者。参培代表普遍反映,讲课内容丰富,操作性强,通俗易懂,既务实创新接地气,又具有理论实际研究深度高度,受益匪浅。

## 亚洲最大国际童装购物中心即将在郑州开业

本报驻河南首席记者 李代广

亚洲最大国际童装购物中心——郑州欢乐湖童装购物中心,在经过长达两年的精心建设后,目前各种设施完善、商户进驻完毕,即将择日盛装开业。

这个亚洲最大的国际童装购物中心究竟什么样?它的建成开业对童装产业发展及河南经济腾飞将起什么作用?

近日,本报记者和人民日报、新华社、央广网、华夏时报、国际商报、新浪河南等国内主流媒体数十名媒体记者,在大象融媒河南手机台新媒体联盟组织下走进欢乐湖,为您揭开一系列鲜为人知的“秘密”——

知难而进:  
棚户改造项目利国利民

郑州市陇海东路188号院是郑州铁路局的一个老社区,建筑密度大,居住条件差,基础设施不完备,居住人口众多,改造难度非常大,因此早在数年前郑州铁路局棚户区改造项目就已列入河南省重点工程和郑州市棚户区改造计划。

2012年,根据国务院及河南省有关棚改实施意见与方案,郑州铁路局探索引入社会资金共同完成棚户区改造,经郑州铁路局招标选优,深耕郑州商业市场十多年的河南国盛投资有限公司中标全资建设陇海东路188号院棚改项目,决心投入巨资不畏艰难,大力改善老职工和无房户的居住条件,提升居民居住环境。

该项目投资总额8.3亿,分别建设商业和高层住宅楼5栋,总建筑面积23.84万平方米。其中住宅楼项目建设完成后可安置路局834户拆迁户,商业楼项目将建成可安置1000余户经营户入驻的欢乐湖童购物中心——据悉如此规模的童装购物中心在亚洲尚属首例。

目前商场部分已经竣工,住宅部分预计2017年春节左右交付使用。

早日开业:  
魅力品牌促进中原崛起

郑州以“商”闻名,尤其是以火车站商圈为代表,郑州的多家大型的一个标签,迎来送往,为城市的经济发展助力,为苏醒中的旧城增添活力。

2015年的郑州两会上,时任郑州市市长、现任河南省委常委、郑州市委书记马懿在工作报告中明确指出,郑州要建设以国际商都为特征的国家中心城市。

如今,随着这一全新的发展目标日渐明晰,站在国家“一带一路”战略风口上的郑州,面临着一个前所未有的发展机遇。在郑州迈向“国际商都”的征途中,位于城市中心功能区的大型国际化、专业性市场无疑是一个重要的有力的支点。

因此,做为全国为数不多的国际性童装专业购物中心,我们期待着郑州欢乐湖童装购物中心早日开业,用国际化、专业性的魅力品牌,为“国际商都”增添又一靓丽名片,为促进河南经济社会发展增彩!

《路演中国》举办新书发布仪式  
黑钻石开启  
城市路演新常态

本报讯(记者 王海亮)5月27日,由黑钻石国际传媒创始人、科技部国家级创业导师马强导演撰写的《路演中国》举行了新书发布会。出席发布会的嘉宾有北京市丰台区张婧副校长,科委、经信委、投促局、丰台园、IBI孵化园、民生银行等单位领导,新华网、人民日报、中国网等十多家媒体,以及黑钻石第4届“路演英雄”的各位企业家代表。

《路演中国》收纳了双创时代数个经典路演案例,整理了一套城市顶层设计路演体系,讲述复兴之路上中国的榜样故事,演绎战略核心地带中的民族能量,是中国首部以国际视野与城市思维为战略决策层、城市管理者、商业运营方提供路演解决方案的专著。

发布会上,作者马强导演发表感言,介绍《路演中国》的精彩内容和意义,并感谢为此付出的团队和家人。据马导介绍,黑钻石已经在城市路演方面操作过一些经典案例。如北京丰台、北京门头沟、北京IBI、广州华新园、青海玉树等,均通过黑钻石的梳理搭建了属于自己的城市路演系统,在招商、吸纳人才、品牌宣传等方面起到很好的助推作用。

张婧副校长上台致辞,强调了路演在城市品牌和文化建设推广上的社会价值,分享了北京丰台与经济、文化等齐头并进的路演之路,并对黑钻石在路演产业上的成长送上祝福。

接着,到场嘉宾共同揭幕,中国首部城市路演书籍《路演中国》正式亮相。马强导演现场赠书给各位嘉宾,并为中关村丰台园赠书百本。

随着北京冬奥会等一系列国际盛事的成功申请,城市路演的时代已然来临,黑钻石在发展路演产业的道路上,成为商业改革促进派的先锋,并开启了城市路演的新常态。

## 山西省委副书记楼阳生盛赞亚宝有“三宝”

■ 文/刘剑 图/薛富军

5月22日上午,山西省委常委、副书记楼阳生莅临亚宝药业集团股份有限公司调研。运城市市委书记王宇燕,市委副书记、代市长陈振亮等市区县领导随同调研。

楼阳生副书记一行首先参观了亚宝的生产车间和展厅。其间,楼阳生副书记详细了解亚宝发展历程,认真察看产品生产工艺,仔细询问公司生产经营、技术创新、市场营销等情况。参观结束后,在亚宝八楼会议室,楼阳生副书记主持召开座谈会。

座谈会上,亚宝药业集团董事长任武贤向楼阳生副书记一行详细汇报了集团整体运营情况。听了任武贤董事长的汇报后,楼阳生副书记高度肯定了亚宝所取得的成绩,盛赞亚宝有“三宝”:

第一个“宝”是,亚宝有一个好的带头人——董事长任武贤。他说,经济学上有个“短板理论”,具体到企业,真正的短板是法人代表。亚宝从县级制药厂起步,从亏损到盈利,从盈利到不断发展,到“十三五”实现100亿的发展目标,非常不容易。可见,亚宝



的第一宝是一个好的带头人。

第二个“宝”是,亚宝有一个优秀的科研团队。企业是创新的主体,企业的研发投入和科研院所,是否具有全球视野,直接关系到企业的发展。如果没有这些人才,亚宝就没有今天,更没有未来。

第三个“宝”是,亚宝有一套不断创新的体制机制,善于进行模式业态创新。比如,亚宝对全国的基层医生进行培训,通过培训提高了基层医生的医疗水平,加深了他们对亚

宝产品的了解,这就是一种模式业态创新。

他说,亚宝“三宝”是企业在激烈市场竞争中立于不败之地的宝贵财富。他希望企业坚定发展信心,勇于克难攻坚,加快提升核心竞争力,品牌影响力、产业带动力,努力做大做强。

座谈会上,楼阳生副书记还饶有兴趣地对“亚宝”这个名字进行了深度解读。他说:“亚宝这个名字的借喻很好,体现了进取精神。”“亚宝”就是说,我不是冠宝,是亚军。知

道自己是‘亚’,不是‘冠’,就要努力进取。这两个字体现了一种自强不息、永不满足、永远进取的精神。”

楼阳生副书记对与会人员强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于非公有制经济发展的重要讲话精神,深刻认识民营经济在山西省改革发展稳定大局中的重要作用,切实把民营经济摆上突出重要位置,全力破解民营经济发展难题,构建“亲”“清”新型政商关系,推进民营经济持续健康发展,为全省实现“三个突破”、加快“六大发展”提供强有力支撑。

座谈会结束后,任武贤董事长指示集团党委、工会要组织全体员工学习楼阳生副书记的讲话精神,围绕“创新、质量、国际化、资本撬动”十一字方针,“以医药为主体,以健康产品和医疗服务为两翼”,一方面深耕产业,另一方面借力资本。通过内生式的“资产经营”和外延式的“资本运作”两轮驱动,促进企业快速发展。力争到“十三五”末,实现销售收入100亿元、利润10亿元的目标。行业排名上,进入前50名,成为儿童大健康产业的领导者,成为中国最具创新能力的制药企业,成为中国制药行业国际化的典范。

## 诱色天使品牌香香裤闪耀亮相

■ 徐真理

5月27日晚,浙江义乌金福源夜潮酒吧内数十名美女模特身着“诱色天使”女士内衣、香香裤,伴随着优美的旋律,缓缓走向T台,以动感的画面向现场来自全国各地的代理商展示“诱色天使”品牌产品神奇的魅力。模特们精彩的演绎完美地诠释了“诱色天使”品牌内衣、香香裤的不同风格和美丽,而不同款式的内衣则更好地烘托了模特们的傲人曲线,仿佛内衣也是一个拥有自由呼吸的生命体。在炫亮的灯光下,美女模特们迷人的风姿更显性感妩媚。由深圳前海诱色天使生物科技有限公司主办的以“天使之夜,做自己的女王”为主题的天使之夜演唱会正在夜潮酒吧隆重上演。

深圳前海诱色天使生物科技有限公司品牌创始人、官方执行董事余云辉告诉记者,如果有机会重拾健康美丽,又该如何给自己机会?相信很多女性都会希望健康和美丽永远伴随,而这正就是我们“诱色天使”所信奉的健康自然美丽的品牌设计理念,为女人缔造真正天然健康的舒适型文胸和香香裤的初衷。今晚“诱色天使”带来的主打产品



女士香香裤新品、女士内衣和男士战裤闪耀亮相,并融合精彩的内衣秀使得现场瞬间爆棚,掌声雷动。目前“诱色天使”在全国拥有200多家体验店,分布在贵州、广西、广东、江西、湖北和湖南等地。

据记者了解,诱色天使生物科技有限公司针对女性诸多妇科疾病及私部护理问题,经过多年潜心研究,成功推出首款具有中医理疗特性的功效型内裤——香香裤。其产品精选进口优质纳米纤维原料,并创造性地采用原生态艾叶+竹炭纤维合成裆部面料,不仅具备通络暖宫,温经驱寒,抗菌抑菌,清新除味等理疗特性,而且还能有效缓解炎症或经期腹痛等问题。

在现场,一诱色天使品牌内衣代理告诉记者,诱色天使以“真爱本性·纯色诱惑”为品牌理念,是一个代表真爱、本性、纯真、自信、性感的品牌,她不止是一件文胸更是另一个伴侣,一个真正关爱女性、呵护乳房,缔造性感诱惑的伴侣。其采用德国顶尖纳米技术呼吸棉,通过时尚简约大气的产品设计与进口高端健康的面料结合,打造O束缚超透气,健康穿着舒适无痕的聚拢调整文胸。这么多的优点,你还有不选择她的理由吗?

余云辉告诉记者,今晚我要特别感谢代理商傅寨萍女士,傅寨萍女士为了今晚的演唱会,毅然决然离开医院,带着病登台献艺,为“诱色天使”助兴。作为“诱色天使”官方执行董事在感激之余,默默祝福她早日康复。

目前“诱色天使”正顺应时代发展潮流,着眼微营销市场,与中国数百万的微营销创业者一起传递健康无束缚好内衣,打造中国内衣微商第一品牌,致力于让每一个女人健康美丽。

